Kategoria: NOV: orvismmennmmisens e

Iskola: .....c.oveieneieieeeiain,

IRINYI KEMIAVERSENY BUDAPESTI FORDULOJA
2007. marcius 21.

Fiistgaz kén-dioxidtartalménak meghatirozisa jodometridsan

A meghatirozds a MSZ 21853-7:1983 szabvany szerint olyan flistgdzok kén-dioxid tartalminak a
meghatdrozasara alkalmas, melyeknél egyéb, j6ddal reagilé komponens nincs.

A gazmintit ismert mennyiségli jodot tartalmaz6 oldaton atvezetve a kén-dioxid kénsavva oxidalédik. A
feleslegben maradt jodot natrium-tioszulfat mérdoldattal hatarozzuk meg.

Kiegészitend6 egyenletek: SO, + L+ H,0 = H,SO, + HI
I, + NaS;0; = Nal +  NapS404

A(0)=16,00 A(S)= 32,06 A()= 12692

L A kén-dioxidtartalom meghatérozésa: A mérélombikod 25,00 cm’ 0,5005 mol / dm’® koncentricioja,
feleslegben 1év6 I,-mér6oldatban elnyeletett kén-dioxidgézt tartalmaz.

A meghatirozds menete:

1. A munkahelyeden 1évé 100,0 cm® —es mérblombikban 1évé oldatbél készits torzsoldatot! (Toltsd fel a
korjelig!)

2. Pipettazd a torzsoldat 10,00 — 10,00 cm® —t titralé lombikba!

3. Mérj hozza automata adagol6bél 5,0 cm’ 10 témegszazalékos s6savat!

4. Adj hozza mérbhengerrel kb. 40 cm’ desztillalt vizet!

5. Titrald az igy elkészitett oldatot 0,1011 mol / dm” koncentraci6ji Na,S,0; — méréoldattal el6szor szalmasarga
szinig, majd kb. 1 cm’ keményité indikator hozzéadasa utén szintelenre.

6. Legaldbb harom titralast végezz!

A Na,S,0; - mérboldat fogyasa 10,00 cm® torzsoldatra: 1. .......... cm’

2l everevees cm’ )

3. e cm’ Atlagfogyas: ......... cm’
A mérbélombikban a felesleges I, - tartalom: ............. mol.
A mérélombikban 1évé I,-oldatban elnyeletett SO;: ............. mg.

IL. A fiistgdz kén-dioxidtartalménak meghatirozisa:

Szamitsd ki az 1. pontban elvégzett mérésed alapjan, hogy a vizsgalat napjan a flistgazt hany térfogatszazalék
80, gzt tartalmazott!

A vizsgélat elvégzéséhez 2,00 m”® térfogati, 0 °C-os és 0,1 MPa nyomasu fiistgazt buborékoltattunk at, a
25,00 cm3térfogaxﬁ 0,5005 mol / dm’ koncentraci6ja I, méréoldaton. A SO, megkotddés 100 %-os.

V(O °C, 0,1 MPa) = 22,41 dm’ / mol

A vizsgélat napjdn a fiistgaz SO, ................ térfogatszazaléka mérheté.



